

在不敢腐、不能腐、不想腐上持续加压,推动惩治震慑、制度约束、提高觉悟同步提升综合发力,持续深化“以案三促”,健全防治腐败滋生蔓延的体制机制,为三亚经济社会发展营造风清气正的政治生态。

## 坚持以人民为中心这一价值取向,践行党纪学习教育为民服务宗旨

习近平总书记强调,新征程上,我们要始终坚持一切为了人民、一切依靠人民。坚持以人民为中心的发展思想,始终把人民立场作为根本立场,是党的根本宗旨。我们党一以贯之把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为工作的出发点和落脚点。在党纪学习教育中,党员干部更应坚持党性和人民性相统一,坚守以人民为中心的价值取向,努力践行全心全意为人民服务的根本宗旨,永葆共产党人政治本色。纪检监察机关作为人民群众根本利益的忠实守护者,必须紧扣民心这个最大的政治,以党纪学习教育为契机,自觉贯彻落实以人民为中心的发展思想,切实履行纪检监察为民的使命担当。要加强对各项惠民利民政策贯彻落实情况的监督检查,及时纠正和查处损害群众利益等方面问题,切实发挥纪检监察机关在顺民心、护民利、解民忧上的重要作用。要持续整治群众身边的腐败和不正之风,坚决打击侵害群众利益的违纪违法案件,及时查处漠视群众利益和疾苦等不作为、慢作为、乱作为典型行为,推动解决在联系和服务群众方面的形式主义、官僚主义突出问题。要紧紧依靠人民群众的支持,健全基层监督体系,畅通群众信访举报投诉渠道,优先处置群

众反映强烈、涉及群众利益的问题线索,不断增强人民群众参与正风肃纪反腐的积极性、主动性。

## 坚持严管厚爱激励担当这一鲜明导向,依托党纪学习教育护航干部成长

习近平总书记强调,要坚持严管厚爱相结合,落实“三个区分开来”,完善干部担当作为激励和保护机制,形成能者上、优者奖、庸者下、劣者汰的良好局面。严管与厚爱结合、激励和约束并重是全面从严治党的根本要求。党的纪律是管党治党的“紧箍咒”,也是党员干部的“安全带”。纪检监察机关作为管党治党的重要力量,必须准确把握好严管和厚爱的关系,兼顾力度与温度,更好地激励干部队伍担当作为。要坚持“惩前毖后、治病救人”的原则,做好对干部全方位管理和经常性监督,聚焦抓预防、治“未病”,把纪律挺在前面,及时发现苗头性、倾向性问题,防止“小问题”拖成“大毛病”。要精准运用“四种形态”,坚持以事实为依据,以党纪法规为准绳,做到分类处置、层层防治,尽力挽救迷途知返的同志,坚决惩处严重违纪违法行为。要严格落实“三个区分开来”,划清无心之失与违纪违法的界线,在强化约束的同时做到包容失误,不断完善容错纠错、澄清正名、查处诬告陷害、回访教育、受处分干部重新使用“五位一体”的工作机制,旗帜鲜明为担当者担当、为干事者撑腰。

## 坚持用好党的自我革命这一制胜法宝,锚定党纪学习教育目标狠抓落实

习近平总书记指出,勇于自我

革命,从严管党治党,是我们党最鲜明的品格。从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记明确提出推进自我革命“九个以”的实践要求,为新时代新征程推进党的自我革命提供了根本遵循。党中央部署开展党纪学习教育,彰显了我们党不断推进自我革命、全面从严治党的历史自觉和使命担当。纪检监察机关作为党推进自我革命的重要力量,在党纪学习教育中,更要用好党的自我革命这一制胜法宝,推动各项目标任务走深走实。要坚持高标准严要求,通过支部学习、全员培训、专题讲座等方式,在学懂弄通、知行合一上下功夫,准确把握“六项纪律”的主旨要义和规定要求,进一步明确日常言行的衡量标尺,引导党员干部做学纪知纪明纪守纪的表率、遵规守纪的标杆,确保纪律教育入脑入心,更好涵养自我革命的丰厚底蕴。要坚持以案促学,用好用活本地警示教育阵地、警示教育片、违纪违法党员干部警示录和忏悔录等资源,深化警示教育全覆盖,用“身边事”警醒“身边人”,不断增强自我革命的行动自觉。要探索开展符合三亚实际的党纪学习教育方式,引导党员干部在做好“规定动作”的基础上,针对不同的领域和对象量体裁衣、有的放矢,努力实现从“大水漫灌”向“精准滴灌”转变,着力提升自我革命的质量效果。■

(作者系三亚市委常委、市纪委书记、市监委主任)